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 ATA DA 10º- DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 26 DE JUNHO DE 2023. 
Aos vinte e seis dias do mês de Junho do ano de 2023, reuniram-se, sob a convocação do 
Presidente Douglas Mayer, para realização da Décima Sessão Ordinária do ano de dois mil 
e vinte e três, os Edis: Eugênio Tiago Rauber, Maria Gonçalves, Jânio Fenner, Moacir Stef-
fens, Luiz Alberto Zwirtes, Cristiane Boesing, Vilson Wilgen, Januã Winter. Dando início, sau-
dou os colegas Vereadores, secretário Jean, assessora jurídica Juliane. Invocou a proteção 
de Deus e declarou abertos os trabalhos da Décima Reunião Ordinária. Em seguida foi co-
locado em discussão a Ata da NONA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 12 de Junho de 
2023, aprovada por unanimidade. Em continuidade procedeu-se a leitura das correspon-
dências recebidas: Não houveram. Posteriormente passaram a leitura das matérias do Po-
der Executivo: Leitura da Mensagem e o Projeto de Lei 037/2023, que ABRE CRÉDITO ESPE-
CIAL NO ORÇAMENTO VIGENTE. (Aprovado por unanimidade). Leitura da Mensagem e o 
Projeto de Lei 038/2023, que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO VIGENTE. (Apro-
vado por unanimidade). Após, na matéria relativa ao Legislativo. O vereador Jânio foi 
convidado para acompanhar as Licitações e Pregões que se realizarão no mês de Julho 
de 2023. Leitura da Proposição do Vereador Vilson. Leitura das Proposições do Verea-
dor Januã. Leitura da Moção de Apoio ao Instituto Federal. Dando prosseguimento hou-
veram as manifestações verbais dos vereadores. VEREADOR EUGÊNIO: Senhor Presidente, 
Nobres Colegas, nossa Assessoria, o Adriel e em especial a todos os munícipes e toda a re-
gião que está nos assistindo pela página do Facebook. Eu aqui quero vir a público para-
benizar e agradecer a Administração Sep e Walter por mais uma conquista, mais um fato 
que está se concretizando o que tínhamos planejado já na época do nosso plano de go-
verno, que são as câmeras de monitoramento na cidade de São Pedro. Acho que é um 
anseio da nossa comunidade muitos anos, já há muitos anos vem se conversando que isso 
teria que ser uma realidade e nós planejamos isso e hoje quero aqui agradecer a Adminis-
tração por estar concretizando essa grande conquista para o município de São Pedro do 
Butiá. A gente sabe que outros municípios da região já tem a mais tempo, mas hoje, gra-
ças a Deus, está se concretizando nosso sonho também e quero dizer um pouco mais que 
está já planejado e confirmado que está sendo já em projeto mais monitoramento para 
todas as repartições públicas do município. Está em projeto já há tempo está sendo já pla-
nejado como fazer que vai ser aqui a prefeitura, posto de saúde e as duas escolas munici-
pais, com monitoramento interno e externo. Então a população pode ficar tranquila que 
isso já está projetado como agora estão vindo as câmeras nas ruas, as outras em breve 
também eu tenho certeza que esse anseio vai ser, que é um anseio da comunidade vai 
ser atendido. Seria isso. VEREADOR MOACIR: Caro colega Presidente dessa Casa, Colegas 
Vereadores, nossa Assessoria desta Casa, em especial nossos munícipes que estão nos 
acompanhando em seus lares através dos nossos meios de comunicação. Presidente 
como é de conhecimento de toda a comunidade, de todos os vereadores e da Adminis-
tração Municipal nos últimos dias, últimos meses foram inauguradas obras na minha comu-
nidade Linha Bonita, obras de grande importância para a Linha Bonita, não só pra comuni-
dade daqueles que foram beneficiados mas sim daquelas pessoas que normalmente tran-
sitam por lá e passando por lá eu vejo a necessidade hoje da Secretaria de Obras colocar 
um corpo de proteção na ponte ali na divisa entre o Jorge Mayer e o Odair Lenz. Mais 
uma proteção bem feita com muita segurança porque pode levar um bom tempo mas 
quando menos se espera acontece um acidente ali e se acontece acidente ali como mo-
toqueiro, qualquer outra pessoa pode ser fatal. Então que seja pensado com carinho, seja 
dada como prioridade esse pedido para evitar futuros danos para qualquer pessoa, qual-
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quer pessoa que está circulando por lá. Ainda pediria que tem rua dentro da nossa ci-
dade com asfaltos recentes, mas estão abrindo buracos, eu acho que a importância não 
é de quem fez a obra, mas nós temos que dar segmento e manter, se nós pegar essa rua 
aqui que dá saída pelo pipo até o asfalto tá abrindo buraco, se nós pegar a rua ali na 
Sete de Setembro em frente à Rádio, tá abrindo buraco. Então quanto antes melhor che-
gar lá com o uma retroescavadeira com três quatro pás de asfalto, massa asfáltica nós 
conseguimos evitar danos maiores naquela estradas e na mesma forma eu solicito para a 
Secretaria de Obras olhar com carinho naquela rua que vai da Sete de Setembro em dire-
ção ao posto saúde, tem o cruzamento que vai para Rádio, ali onde dá o cruzamento é 
muito baixo tu enrosca com os carros, ali tem que achar uma maneira talvez colocar uma 
massa asfáltica, levantar um pouquinho, é muito é muito buraco ali, tentar preencher para 
evitar o que tá acontecendo por lá. Seria isso. VEREADORA CRISTIANE: Minha saudação 
aos Colegas Vereadores, as pessoas que estão nos assessorando nesta Casa e também 
quem está nos acompanhando. No último final de semana vou fazer um agradecimento 
especial a todas as duplas de bocha que participaram do segundo, nosso segundo tor-
neio de bocha entre pais e filhos do Clube União Butiá. Os jogos aconteceram na sexta e 
no sábado, é nossa segunda edição que o clube promoveu, nesta segunda edição a 
gente fez duas categorias, até 15 anos e a categoria livre, tivemos 16 duplas inscritas e isso 
nada mais é de nós integrar cada vez mais os nossas filhos, as nossas crianças, junto à co-
munidade e as entidades. Então esse torneio, ele vai ser tradicional, ele vai acontecer to-
dos os anos no Clube União Butiá, e muitas pessoas vieram e falaram: Ah não sabia, no 
próximo ano eu também vou, então a gente pede para as pessoas que com certeza no 
ano que vem vai ter novamente esse torneio e que venham participar. É um é um jogo bo-
nito de se ver, tu ver os filhos com os pais jogando ou filhas também, as mães também po-
dem jogar e é uma integração entre famílias que acontece ali. Outra questão hoje à 
tarde nós recebemos aqui no nosso município, no Gabinete do prefeito, a visita de um 
grupo de pessoas que são de da OASE, que é a Ordem Auxiliadora de Senhoras Evangéli-
cas da Comunidade da Paz, de Santa Rosa, da Paróquia Gustavo Adolfo, de Cruzeiro, 
Santa Rosa. Eles já vinham vindo em março aqui no nosso município visitar o Centro Ger-
mânico e a Liga de Combater ao Câncer fez um almoço para é para esse grupo de pes-
soas, toda renda desse almoço, esse lucro ficou para a Liga. Naquele dia a gente conver-
sou e ele se propuseram a fazer travesseiros para nossa Liga, são travesseiros que dão 
apoio, uma sustentação, para aquelas mulheres que fala que passam pela cirurgia da reti-
rada de nódulos ou retirada da mama, para elas colocarem embaixo do braço, então o 
travesseiro em forma de coração e hoje eles vieram trazer para a nossa Liga esses traves-
seiros. Foi assim, no dia que eles falaram que fariam isso foi um momento de muita emo-
ção, porque é um trabalho que está começando, que a gente tá caminhando aos pou-
cos, mas a gente tem muita vontade de auxiliar e ajudar essas famílias, então esses traves-
seiros eles vão ficar com a Liga e no momento que tiver alguém que tá sendo acompa-
nhado pela Liga que vai ter que passar por esse tipo de cirurgia, a gente vai fazer a visita e 
vai entregar esse travesseiros. Então eu quero de antemão aqui agradecer muito a eles, 
falaram lindas palavras em cada travesseiro vem junto mais um coração menor com sal-
mos em cima, que a questão da fé para auxiliar essas pessoas. Então assim, são trabalhos 
assim que fazem a gente ainda acreditar que o nosso mundo ele pode melhorar, então é 
tão bom tu poder fazer o bem para o próximo, em meio de tantas brigas, guerras, discus-
sões, enfim tu recebeu uma forma de apoio, uma forma de carinho assim, é muito impor-
tante para a gente poder seguir com o nosso trabalho. Então fica aqui a minha gratidão a 
eles, e que a gente consiga muito poder promover muito mais benefícios e ajudas a essas 
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famílias que precisam. Outra questão, eu quero deixar um convite aqui para todos que 
nos estão acompanhando, aos colegas munícipes para nossa Romaria ao São Pedro, que 
vai acontecer no próximo domingo, estão todos convidados. A romaria terá novamente a 
procissão de barcos e a saída será às 7 horas no posto Ipiranga, será em direção a barca 
São Pedro e lá às 8:30 vai ter também a benção dos pescadores, e de lá eles vão retornar, 
vão passar em frente à Igreja Matriz onde terá bênção dos barcos, irão em direção ao 
Centro Germânico e lá terá uma festividade o dia todo, terá música Banda Monte Carlo, 
terá brinquedo para as crianças, terá venda de peixe, cuca, lanches, então a gente con-
vida todos que nos estão acompanhando para vir passar esse domingo conosco e com 
certeza será muito festivo, alegre e para a gente poder confraternizar com amigos e famili-
ares também. Então fica esse convite para todos que nós estamos acompanhando. Seria 
isso. VEREADOR VILSON: Caro Presidente, Nobres Colegas Vereadores, Assessoria da Casa 
e a todos que nos acompanham pelo Facebook. Como vereador pró terceira idade, eu 
quero deixar aqui meu agradecimento e parabenizar o grupo da melhor idade, dos 27 
anos de existência, comemoram agora no mês de junho, então parabenizar o atual presi-
dente da terceira idade, como assim também todos os presidentes e a diretoria que já 
tem feito parte desses trabalhos em prol da terceira idade. Também assim, o deputado es-
tadual Gerson Burmann, que é o grande representante também de apoiar nos grupos da 
terceira idade em toda a região, temos assessoria do Renato Scherer, que sempre tem 
dado apoio aos trabalhos aí para o grupo da melhor idade. Também, solicitar, nós temos 
ainda algumas dificuldades na instalação e na luz pública, na falta de lâmpadas, gostaria 
de verificar se o problema é falta de lâmpada, ou o que que está ocorrendo que tem 
ainda várias situações aí, de falta da manutenção da luz pública. Temos uma situação de 
duas, que vou citar ali a propriedade Norberto Rosin, que já faz tempo também que está 
com problema e a outra ali na Eugênio Frantz, quem vai ali para o Viveiro Luft e assim tam-
bém, se verificar, sugiro que repente tem uma fiscalização melhor de noite para verificar 
essas manutenções de luz pública, que é a segurança nos locais onde estão instalados es-
sas redes de luz públicas. Também fui questionado por munícipes, se alguém sabe ou con-
segue me ajudar a explanar, serviços da draga, se ela é só para serviço do município ou 
também faz serviço particular, se isso ocorre como é que procede, se alguém sabe me 
ajudar para esclarecer para o munícipe. Seria isso. VEREADOR JANUÃ: Senhor presidente, 
Nobres colegas Vereadores, pessoal que nos acompanha de casa, também Assessoria 
desta Casa. Só para ponderar referente a minha proposição, Pedido de providência sobre 
a ponte, lá na vila Butiá Inferior, é na travessa entre a entrada ali do bar do Mi e travessa 
que dá na escola, realmente eu fui dar uma conferida pessoal me comunicou, tá bem 
precária situação da ponte e por isso eu gostaria de pedir urgência aí para o pessoal dar 
uma conferida, uma reforma, porque tá com um sério risco de cair aquela ponte ali, não 
tanto como a trafegabilidade de carros e motos, mas como as crianças que passam ali 
para ir no colégio, para ir no campo de futebol, talvez jogar bola, então é questão disso. 
Também lá na esquina da Butiá Inferior, tem mais uma vez a falta de placa de trânsito, eu 
tinha solicitado essas placas no ano passado, o Executivo Municipal fez a instalação das 
novas placas e infelizmente, a gente, nós, temos vândalos em tudo que é coisa para que-
brar vidro de clube, para quebrar placa e elas mais uma vez estão deterioradas lá e tenho 
certeza que são placas muito importantes aí, para o tamanha trafegabilidade que tem 
naquela esquina, então infelizmente precisam mais uma vez da manutenção, então só 
para fazer mais esse pedido aí para Administração Municipal, as placas de preferência de 
trânsito lá na esquina. Referente ao ginásio, referente ao ginásio que eu venho pedindo a 
mais tempo já, sendo muito cobrado pela população, pelos munícipes de São Pedro do 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ 

Avenida Júlio Schwengber, 1645 – Andar 1 – CEP: 97920-000 – Telefone: (55) 3369-1100 – E-mail: camaraspb@sol.psi.br 

Butiá, como a gente teve uma rodada da Liga Missioneira de Futsal e na última sexta tam-
bém tivemos aquela semana com algumas chuvas aqui ali, e aí na frente do ginásio se 
forma muito barro, por conta até propriamente do solo também aí que não, tendo em 
vista que o ginásio foi construída em cima no local que era banhado, foi feito a drena-
gem, mas é um solo que não colabora muito. Acredito que são um patrimônio público, 
nós embelezarmos um patrimônio público acho que quem ganha com isso somos todos 
nós, município São Pedro do Butiá como bem foi citado e não no pedido de Providência, 
Proposição, que nós vemos, estamos tendo aí vários campeonatos regionais e que reúnem 
municípios até de Entre Ijuí, Santo Ângelo, Santa Rosa, Porto Xavier, São Luís, para lá Bosso-
roca, enfim, então toda região vem conhecer o município de São Pedro do Butiá, muito 
também por conta do esporte. Então nós temos um pórtico bonito, um trevo bonito aqui e 
não diferente disso aí, vamos deixar o nosso ginásio Otto Avelino Kuhn, que tenha a 
mesma beleza e a mesma recepção aí que nós temos na entrada da nossa cidade. E em 
frente ao ginásio também, nós temos o trecho em torno de 30, 40 metros que é de casca-
lho também, forma muito barro e acaba também com isso tendo que, acontecendo que, 
propriamente dentro do ginásio, acaba sujando tudo por conta do barro que o pessoal 
traz junto nos calçados, para dentro, então é uma obra simples aí que tenho certeza que 
vai embelezar muito aí o nosso município. Até fui me informar referente aquela outra pro-
posição que eu havia feito sobre a reforma da cerca, nós sabemos que hoje nós temos o 
perímetro do Parque Municipal e não pode ser alterado esse perímetro, então não tem 
como você alterar cerca, mas do lado, na rua propriamente e dentro também da cerca, 
dentro do perímetro do ginásio, para fazer uma calçada intertravada em calçamento, 
pavimentação, alguma coisa aí que que melhore aquela área aí, que certeza que vai ser 
benéfico para todos. Convidar também, falando já no ginásio, domingo tem o campeo-
nato municipal de futsal, que vai se iniciar no sábado, nós temos o campeonato de vôlei 
em São Pedro do Butiá, então, às vezes o pessoal não fica, não é sabedor do esporte do 
município. Então tá acontecendo aí no sábado e a partir do próximo domingo, nos domin-
gos no ginásio Otto Avelino Kuhn. E bem como tratou também, aproveitar o gancho que o 
colega Vilson, tem uma lâmpada na Rua João Albino Hilgert, perto das Casa das Missões, 
tem uma lâmpada queimada, mas propor ao Executivo aí que faça uma volta, uma 
ronda aí, para fazer um levantamento dessas lâmpadas queimadas, que eu acho que até 
propriamente o munícipe que paga essa taxa de luz pública também quer a iluminação 
pública em frente à sua casa. Enfim, então encaminhar aí ao eletricista, secretário, enfim 
alguém que faça aí essa ronda para fazer um levantamento, para fazer esse concerto. 
Também propor ao Executivo que façam "uma reserva” dessas lâmpadas, porque nós ve-
mos agora em dois anos e meio de mandato, sempre é um problema constante com a ilu-
minação pública, que falta ou lâmpada ou falta haste, então para o Executivo fazer "um 
caixinha“, “uma reserva”, de lâmpada e de hastes para a hora que precisar tenha pronta-
mente a disposição para gente, que no município quando tem um problema de ilumina-
ção pública, demora 30, 60, 90 dias, às vezes para o conserto por falta de lâmpada, logo 
assim. Então essas duas coisas, fazer um levantamento, talvez pensar em fazer um reserva, 
porque é um dinheiro que, hora vai ser usado da mesma maneira talvez, não logo, mas 
depois tu igual tem que comprar, com a inflação que nós temos hoje acaba ganhando 
dinheiro comprando logo. Seria isso. EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  VEREADOR MOACIR: Caro 
colega Presidente, demais colegas Vereadores, só a termo de sugestão para Administra-
ção Municipal, já vi em outros municípios, outras praças, até já enviei um vídeo para o 
nosso Prefeito Municipal, uma sugestão que nem agora, próximo final da semana, nós va-
mos ter no nosso ponto turístico da nossa cidade, no Centro Germânico a Romaria, que 
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nesses pontos, por exemplo no Centro Germânico e na Praça, seja colocado um ponto de 
água, a maioria das comunidades da cidade já tem na praça um ponto de água, que 
serve água de chimarrão, serve água normal e água refrigerada, e muitas ainda eu vi tem 
até carregadores para carregar celular. Acredito que não seja um investimento tão caro e 
já que nós estamos vendendo o nosso Centro Germânico como um ponto turístico, nós te-
mos que nos disponibilizar. Seria Isso. VEREADORA CRISTIANE: Só para complementar o ve-
reador Moacir, isso sim é algo que já está muito tempo sendo pensado e vai ser concreti-
zado. O primeiro vai ser instalado no Centro Germânico e logo após vai ser colocado na 
Praça também. Então isso já é algo que as pessoas pediam e já estava em nossas projetos, 
mas vai ser feito, o primeiro vai ser no Centro Germânico instalado e o próximo é ali na 
Praça. Seria isso. Comunicação da Presidência: Convoco todos os Edis, para a 11° Sessão 
Ordinária desta Legislatura, a realizar-se no dia 10 de Julho de 2023. 

 
 
 
 
 
 
               DOUGLAS MAYER                                             JANUÃ WINTER                  
                    Presidente                                        Secretário           


